

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 68 (8040)

Среда, 8 апреля 1981 года

Цена 2 коп.

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ

Лучший показатель

Каждый участок животноводства по-своему важен и сложен. И все-таки раздой первотелок считается на ферме наиболее трудным и ответственным звеном работы с животными. Ведь именно от того, как раздоят первотельную корову, во многом зависит ее дальнейшая продуктивность.

Не случайно доверяют это нелегкое и ответственное дело наиболее опытным и добросовестным дояркам. Таким, например, как мастер машинного доения фермы Выкатка совхоза «Родина» Т. В. Степанова. Группу коров Тамары Васильевны недавно расформировали, а ей набрали первотелок. И от каждой из них она в марте получила по 369 килограммов молока, что на 89 килограммов больше, чем намечалось планом.

Высокий результат у Т. В. Степановой и с начала года — от каждой коровы своей группы она получила уже по 1.006 килограммов молока. Это лучший показатель по СПО «Родина».

Работают стабильно

Во всем нашем районе хорошо знают имя передовой телятницы с фермы Загривье совхоза «Сланцевский» Э. Ф. Матвеевой. Вот уже на протяжении многих лет она стабильно обеспечивает высокие привесы своих питомцев и является лидером районного социалистического соревнования среди животноводов, ухаживающих за молодняком крупного рогатого скота.

И нынешний год Эльма Федоровна, работая теперь в паре с Р. С. Деминой, начала с высоких результатов. В марте, например, они добились того, что каждая их подопечная телочка прибавляла в весе за сутки на 894 грамма, что на 94 грамма больше намеченного в обязательствах. И с начала года среднесуточные привесы в их группе составили 865 граммов.

Высокие привесы своих питомцев обеспечивают и другие телятницы Загривской фермы. В целом по ферме привесы значительно выше, чем предусматривалось обязательствами: в марте составили 771 грамм, а с начала года 730 граммов — на 171 и 130 граммов выше, чем намечалось.

А. БЕДОВА.

КОНКУРС ПРОДОЛЖАЕТСЯ

РЕПОРТАЖ

Вчера закончилась практическая часть конкурса мастерства, который начался на регенератном заводе в понедельник, 6 апреля. В цехах, где сейчас соревнуются участники конкурса, празднично. Висят плакаты, приветствующие участников, вымпелы. У рабочих мест, где сейчас работают лучшие заготовщицы - пошивальщицы завода, висят таблички «Здесь проходит конкурс мастерства». Пока члены жюри наблюдают за работой очередной участницы, ее соперницы группами стоят в стороне (их сразу можно узнать по голубым косынкам), делится успехами и неудачами, волнуется.

— Сейчас моя очередь. Третий год участвую в таких конкурсах, а все равно волнуясь, — говорит Валентина Кузнецова. Сейчас очередная участница закончит работу, и Валентина займет ее место, — теоретическую часть сдала хорошо, но вот с практикой пока не все ладится...

— Подготовка у девушек в этом году намного лучше, чем в прошлом, — делится впечатлениями о конкурсе заместитель начальника цеха резиновой обуви, председатель жюри Л. В. Пименова. — Сегодня у них самый ответственный день конкурса. Судите сами: за теоретическую часть можно набрать не более десяти баллов (6 — за теорию и 4 — за

знание правил техники безопасности), а за практическую часть можно набрать до 22 баллов.

Практическая часть конкурса у заготовщиц-пошивальщиц состоит из трех операций: обтачки клоши, притачки передка и притачки стельки. Уже сам этот факт говорит о том, что участница конкурса должна владеть несколькими смежными операциями. А члены жюри внимательно наблюдают за работой и регистрируют и качество изготовленных заготовок, и производительность труда, и выполнение правил техники безопасности в ходе работы.

Вот очередная участница подходит к рабочему месту. Первым делом принять рабочее место. О его приеме она докладывает председателю жюри, и после этого приступает к работе. Щелчок секундомера и первая строчка побежала по заготовке.

В соседнем цехе соревнуются прессовщицы - вулканизаторщицы. И здесь место, где работают соревнующиеся, выделено табличками «Здесь проходит конкурс мастерства».

Галина Бабажанова первый раз участвует в таком конкурсе:

— Страшно немного. Все подготовлены, все сильные. Шутка ли, лучшие работницы завода! Но, может быть, и мне повезет...

НАВСТРЕЧУ ЛЕНИНСКОМУ СУББОТНИКУ

В ГОРОДСКОМ ШТАБЕ

В минувший понедельник состоялось заседание городского штаба по подготовке и проведению Ленинского коммунистического субботника 18 апреля. Вел его председатель исполкома горсовета народных депутатов А. А. Павлов.

Утвержден план по благоустройству города в день субботника, представленный начальником управления коммунального хозяйства А. И. Мельниковым. Намечается посадить около двух с половиной тысяч деревьев и трех тысяч кустарников, очистить придорожные кюветы и т. д. Всего на благоустройстве городской территории будет работать около 12 тысяч человек.

Об организаторской работе хозяйственных руководителей и секретарей партийных организаций предприятий по подготовке к субботнику городскому штабу доложили секретарь парткома производственного объединения Э. Я. Ткаченко, заместитель директора комбината «Стройдеталь» М. Е. Хайкин, секретарь партийного бюро производственного объединения грузового автотранспорта В. Я. Иванов. Штаб положительно оценил подготовительную работу на этих предприятиях.

ОБЕСПЕЧИТЬ ГЛАСНОСТЬ

Партийное бюро райсельхозтехники на своем заседании рассмотрело ход проведения Ленинского коммунистического субботника. Уже оформлена наглядная агитация.

Сейчас идет подготовка к субботнику. В этот день намечено выпустить фотогазету, рассказывающую о работе бригад. Ответственный за ее выпуск коммунист А. И. Иванов. Предусмотрено также оформить «молнии».

ШУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

В экранах хода конкурса появились первые баллы. Это итоги прошедшей в понедельник теоретической части конкурса. Лучшими по знанию теории оказались заготовщица - пошивальщица Галина Филиппова, Татьяна Товпенец. Хотя Таня впервые принимает участие в конкурсах мастерства, ее результат — 6 баллов из 6 возможных можно считать большим успехом. У прессовщиц-вулканизаторщиц по шесть баллов набрали капитан команды Татьяна Шлеева и Галина Бабажанова.

В знании правил техники безопасности вне конкуренции оказались заготовщицы-пошивальщицы Валентина Кузнецова, Галина Филиппова и прессовщицы-вулканизаторщицы Татьяна Шлеева, Галина Бабажанова, Вера Ветрова и Анна Сницарева.

...Шумит пресс, стучат швейные машинки, борются за победные баллы девушки...

Сегодня жюри подведет итоги конкурса. Выяснятся победители, но проигравших не будет. По всеобщему признанию конкурс не только выявляет лучших из лучших, но и помогает повысить знания, навыки в труде.

А. ПАВЛОВ.

ПРИМЕР БРИГАДИРА

Не только в первой колонне, но и во всем производственном объединении грузового автотранспорта известен своими трудовыми достижениями коллектив бригады, которой уже долгое время руководит коммунист Николай Иванович Семенов. Работая на большегрузных самосвалах, перевоза материалы для ремонта и строительства дорог, водители всегда выполняют и перевыполняют задания. Хорошо они завершили прошлый год, высокими показателями ознаменовали и начало новой пятилетки. Например, по итогам февраля этот коллектив занял первое место в социалистическом соревновании среди бригад объединения. Не сбавили они взятого темпа и в марте.

В бригаде все особенно следят за состоянием техники, сильна здесь и взаимопомощь, а отсюда и хороший результат. Заслуга в этом бригадира, умеющего создать необходимый деловой настрой. Сам Н. И. Семенов во всем является примером. Он — ударник коммунистического труда, победитель социалистического соревнования многих лет, награжден Почетной Ленинской грамотой и имя его занесено в Книгу почта объединения.

ГОРОД ТВОЙ — ЗАБОТЬСЯ О НЕМ

ПО СТАРЫМ АДРЕСАМ

Во дворе домов №№ 5, 7, 9 по улице Грибоедова осенью прошлого года прокладывали трубы для подачи теплой воды в новые дома. Трубы проложили, воду подали, а нарушенное благоустройство никто не восстанавливает. Земля в траншеях оседает, к сараям не подойти. Больше неудобство, чем жильцы домов, испытывают люди, ведущие детей в ясли и сады: их путь по двум дощечкам через канаву небезопасен.

(Из письма О. Быстровой (ул. Грибоедова, дом № 9).)

На этот раз рейдовая бригада поставила целью проехать в основном по старым адресам, посмотреть, как отреагировали на ее предыдущие замечания хозяйственные руководители, лица, на которых возложена забота о благоустройстве, соблюдении санитарно-гигиенических правил.

Больше всего претензий было предъявлено в прошлый раз руководителям швейной фабрики. И хотя тогда там высказывали всякие оправдания: не оттаяла земля, нет транспорта и т. д., оказалось, что это были всего навсего отговорки. Главный механик фабрики Ф. С. Чугунов проделал большую работу на закрепленном участке, и территория преобразилась. А вот заведующий паросиловым хозяйством А. Н. Лисименко не довел дело до конца: сложили только дрова, а в основном беспорядок остался.

Много было претензий к мастер-

скому участку горэлектросети, возглавляемому П. М. Фоминым. Сегодня там наведен порядок.

Большая часть жилых домов в городе принадлежит жэкам, домоуправлениям, жко, но есть здания, которые обслуживают сами предприятия. Что ж, хозяева самостоятельные, им под силу содержать в порядке жилой фонд: имеют коменданта, который обязан следить за чистотой, порядком, сохранностью жилищного фонда, информировать об этом руководителей, а в случае надобности просить, а то и требовать помощи.

Но в ряде случаев коменданты, не используя своих прав, робко подходят к выполнению своих обязанностей. Дом № 13 на улице Грибоедова принадлежит производственному объединению грузового автотранспорта. Казалось бы, здесь санитарное состояние вокруг здания должно быть образцовым, ведь автотранспорт всегда

под рукой. Но... Кучи мусора неделями «украшают» территорию. Нет порядка и у дома № 19 по улице Спортивной.

В кабинете начальника объединения М. И. Гуни, где собрались все заинтересованные лица, вопрос решился за 5 минут. Комендант Е. В. Россанец назвала то, что ей надо для вывозки мусора и наведения порядка, директор отдал распоряжение — и делу конец. Вот так бы и сразу. Не ждать, когда кто-то подтолкнет.

На улице Грибоедова, откуда было письмо О. Быстровой, все осталось по-прежнему. Нарушено благоустройство при производстве земляных работ и не спланирована территория также на улице Ленина, не убран строительный мусор от здания объединенной районной библиотеки, с лицевой стороны вновь возводимого административно-бытового корпуса комбината «Стройдеталь». Все эти объекты строительного управления № 322 на виду у людей. Исполняющий обязанности начальника СУ-322 О. М. Карбовничий, выслушав замечания рейдовой бригады, сделал себе пометки, назвал сроки исполнения работ. Его заверения приняты к сведению. Ну, а если бы не было рейда?

Рейд „Знамени труда“

В этот рейд были выявлены нарушения в благоустройстве на улице Островского (жильцы домов устроили свалку за городским рынком), на территории предприятия тепловых сетей (антисанитарное состояние — горюче-смазочные материалы растекаются по земле) и в ряде других мест.

В городе постоянно ведутся земляные работы. Однако благоустройство территории после их завершения, как правило, задерживается на долгое время.

Предприятие «Тепловые сети» должно восстановить благоустройство территории на улицах Жуковского, Ломоносова, Свердлова, Держинского, Грибоедова, Баранова, Партизанской. Филиал «Леноблводоканала» должен сделать то же самое на улицах 1 Мая, Грибоедова, Горняков. РСУ производственного объединения «Ленинградсланец» должно навести порядок на своей территории.

В. РЕШЕТКИН — первый заместитель председателя исполкома горсовета, **П. АНИСИМОВ** — помощник врача санэпидстанции, **Г. СОЛОДСКАЯ** — мастер управления коммунального хозяйства, **А. ПЕЧОРСКИЙ** — участковый инспектор ОВД, **И. ПЕРМИНОВА**.

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ — КОММУНИСТ

Из доклада первого секретаря Сланцевского

В то же время некоторые партийные организации, по-видимому, считают эту работу изжитой. Не заслушивали в минувшем году ни одного коммуниста и не провели ни одного собеседования в партийных организациях тепло- и электротранспортных предприятий, станций Сланцы, производства майоликовых изделий и некоторых школ.

Предметом постоянного внимания первичных партийных организаций должна быть работа по приближению коммунистов к ленинскому теоретическому наследию, богатому историческому опыту нашей партии.

На хорошем организационном и идейно-теоретическом уровне проводятся занятия в школе молодых коммунистов производственного объединения «Ленинградсланец», где изучаемые вопросы тесно увязаны с задачами, стоящими перед парторганизацией и всем коллективом. Здесь многие слушатели успешно выполняют социальные обязательства, принятые на первый год 11-й пятилетки.

Однако в ряде организаций еще не изжиты факты формального отношения к проведению занятий, воспитанию молодых коммунистов. На недостаточном уровне организована работа школы молодых коммунистов в партийной организации объединения совхозов «Родина». Нуждается в улучшении качественного состава руководителей школ, лекторов и пропагандистов. Нерегулярно посещают школы при горкоме КПСС молодые коммунисты производственного объединения грузового автомобиля и пассажирского автопредприятия, цементного завода, строительного треста № 63, районного узла связи.

Сегодня более 2.300 членов и кандидатов в члены КПСС участвуют в движении за коммунистическое отношение к труду, более 2,5 тысяч досрочно завершили задания десятой пятилетки, 300 коммунистов успешно справились с повышенными социалистическими обязательствами, принятыми в честь XXVI съезда партии. Быть в гуще событий, постоянно интересоваться мнением и настроением членов коллектива, глубоко вникать в злободневные вопросы и добиваться их решения — вот на что должно быть направлено внимание каждого коммуниста.

Большинство членов городской организации хорошо справляются с обязанностями, которые определяют Уставом, партийными решениями. Более 800 коммунистов работают в составе различных выборных партийных органов, 217 — исполняют доверенные им обязанности в Советах народных депутатов, более 1.800 — в профсоюзной и комсомольской организации.

Правильно поступают те партийные организации, которые создают ударные группы из коммунистов для расшивки «узких мест», производства, направляя опытных членов партии в отстающие коллективы, доверяя им руководство наиболее важными участками. Как показывает практика, дело от этого только выигрывает. Трудное положение складывается в прошлом году на шахте имени С. М. Кирова производственного объединения «Ленинградсланец». Партком объединения, проанализировав работу руководителей шахты, рекомендовал на должность директора С. А. Ланцова. Под его руководством шахта стала работать ритмичнее, выполнила план 1980 года в двухмесяцев текущего года.

Сейчас, когда в соответствии с решениями XXVI съезда КПСС повсеместно идут поиски новых возможностей для интенсификации производства, возлагать долг коммунистов — возглавить движение масс за привнесение в действие всех его резервов. В минувшем году ниже своих возможностей работали некоторые промышленные предприятия

Формирование человека как сознательного, политического бойца не завершается его приемом в партию, а по существу только начинается. В работе горкома, первичных партийных организаций дальнейшее развитие получили такие формы индивидуальной работы, как отчеты членов партии о выполнении ими уставных обязанностей, а также собеседования членов выборных партийных органов с коммунистами.

В прошлом году в первичных партийных организациях обсуждено 619 отчетов коммунистов, проведено 904 собеседования, в том числе — 143 в горкоме партии. Большое внимание уделению индивидуальной работы с коммунистами уделяют партийные организации производственного объединения «Ленинградсланец», филиала Ленинградского производственного швейного объединения «Маяк», совхоза «Сланцевский» и другие.

Важным этапом повышения трудовой активности коммунистов, всех трудящихся района стала подготовка к XXVI съезду КПСС. В ходе предсъездовской трудовой вахты сверх плана реализовано производство на сумму более 700 тысяч рублей. Свыше 900 переводов производства, 60 бригад, 13 участков, трудовые коллективы объединения «Ленинградсланец», консервного завода, мясокосмината, мехлесхоза и других предприятий к дню открытия XXVI съезда КПСС выполнили план двух месяцев. Конкретный план в выполнении принятых обязательств внесли работники сферы обслуживания, здравоохранения и просвещения.

ОТМЕТЕННЫЕ успехи в значительной мере определены возросшей боеспособностью первичных и цеховых партийных организаций, партгруп, усиления влияния каждого коммуниста за состояние

городского комитета КПСС Л. И. Бурина

в апреле 1980 года Акуловский совхозил дорожно-транспортное происшествие, разбил цементовоз, нанес ущерб государству.

ПАРТИННАЯ мораль обязывает для друга на производстве, в общественной жизни, учебе, быту. Живая позиция коммуниста состоит в том, чтобы не только самому не допускать антиобщественных поступков, но и удерживать от них других, активно вести борьбу с такими явлениями, как пьянство, хулиганство, стремление пожить за счет бесчестных махинаций, спекуляцией, обмана государства.

Следует признать, что среди коммунистов нашей городской партийной организации встречаются также, как и поведение не соответствует этим требованиям.

Бывший преподаватель индустриального техникума Макаров длительное время занимался спекуляцией автомобилями, получая сверх их стоимости значительные суммы. Бюро городского комитета партии исключило его из рядов КПСС, обком КПСС отклонил апелляцию Макарова и оставил наше решение в силе.

Оценивать те или иные поступки коммуниста необходимо с высоких позиций, предъявляемых члену ленинской партии, проявляя при этом максимум внимания и чуткости и, вместе с тем, не допуская всепрощения в тех случаях, когда речь идет о чистоте рядов КПСС.

Большая ответственность лежит на коммунистах — руководителях. Партия требует от них воспитания в себе качества работника ленинского стиля: принципиальности в большом и малом, нравственную чистоту, высокое чувство долга.

Необходимо глубже изучать не только деловое, но и моральное качество руководства. Особенно требовательными мы должны быть в отношении тех коммунистов, кто избран в партийные органы. Ведь им рядовые коммунисты доверили возглавить работу, как лучшим своим представителям. От них во многом зависит проведение в жизнь партийных решений. А ошибки в подборе кадров, и серьезные, у нас еще встречаются. Был освобожден от обязанностей секретаря партийного бюро пассажирского автопредприятия и получил партийное выжидание А. И. Волков, который встал на путь подделки документов.

Бывший секретарь партийного бюро ПМК-15 М. А. Колесник мирился с низкой дисциплиной в колонне, не требовал от коммунистов соблюдения Устава партии, сам отличался недисциплинированностью, был доставлен в медицинский выжидатель. В этой партийной организации не обеспечивалась авангардная роль коммунистов, недостаточны их авторитет

Общую тревогу вызывают те случаи, когда нежелание молодежи вступать в ряды членов КПСС связано с низким авторитетом партгрупы или цеховой парторганizations в рабочем коллективе. Следует широко использовать

инструментарий решать проблему закрепления кадров на предприятиях, как воспитывают здесь молодежь, приходящую на смену ветеранам; водитель производственного объединения грузового автомобиля, член горкома КПСС В. В. ЛУТЫШЕВ. Он в своем выступлении коснулся расстановки коммунистов на местах, воспитания членов партии на партийных поручениях. В. В. Лутышев отметил, что партийный контроль использования транспорта должен быть более глубоким, разносторонним и привлек в качестве примера неурядицы на комбинате «Стройдеталь»;

товаровед горсмешторга, секретарь партбюро Н. В. СИЛИНА. Она рассказала о практике подбора партийных поручений с учетом надежности и возможности каждого коммуниста, о контроле выполнения поручений, решений партийных собраний, о необходимости усиления воспитательной работы

в апреле 1980 года Акуловский совхозил дорожно-транспортное происшествие, разбил цементовоз, нанес ущерб государству.

ПАРТИННАЯ мораль обязывает для друга на производстве, в общественной жизни, учебе, быту. Живая позиция коммуниста состоит в том, чтобы не только самому не допускать антиобщественных поступков, но и удерживать от них других, активно вести борьбу с такими явлениями, как пьянство, хулиганство, стремление пожить за счет бесчестных махинаций, спекуляцией, обмана государства.

Следует признать, что среди коммунистов нашей городской партийной организации встречаются также, как и поведение не соответствует этим требованиям.

Бывший преподаватель индустриального техникума Макаров длительное время занимался спекуляцией автомобилями, получая сверх их стоимости значительные суммы. Бюро городского комитета партии исключило его из рядов КПСС, обком КПСС отклонил апелляцию Макарова и оставил наше решение в силе.

Оценивать те или иные поступки коммуниста необходимо с высоких позиций, предъявляемых члену ленинской партии, проявляя при этом максимум внимания и чуткости и, вместе с тем, не допуская всепрощения в тех случаях, когда речь идет о чистоте рядов КПСС.

Большая ответственность лежит на коммунистах — руководителях. Партия требует от них воспитания в себе качества работника ленинского стиля: принципиальности в большом и малом, нравственную чистоту, высокое чувство долга.

Необходимо глубже изучать не только деловое, но и моральное качество руководства. Особенно требовательными мы должны быть в отношении тех коммунистов, кто избран в партийные органы. Ведь им рядовые коммунисты доверили возглавить работу, как лучшим своим представителям. От них во многом зависит проведение в жизнь партийных решений. А ошибки в подборе кадров, и серьезные, у нас еще встречаются. Был освобожден от обязанностей секретаря партийного бюро пассажирского автопредприятия и получил партийное выжидание А. И. Волков, который встал на путь подделки документов.

Бывший секретарь партийного бюро ПМК-15 М. А. Колесник мирился с низкой дисциплиной в колонне, не требовал от коммунистов соблюдения Устава партии, сам отличался недисциплинированностью, был доставлен в медицинский выжидатель. В этой партийной организации не обеспечивалась авангардная роль коммунистов, недостаточны их авторитет

Общую тревогу вызывают те случаи, когда нежелание молодежи вступать в ряды членов КПСС связано с низким авторитетом партгрупы или цеховой парторганizations в рабочем коллективе. Следует широко использовать

инструментарий решать проблему закрепления кадров на предприятиях, как воспитывают здесь молодежь, приходящую на смену ветеранам; водитель производственного объединения грузового автомобиля, член горкома КПСС В. В. ЛУТЫШЕВ. Он в своем выступлении коснулся расстановки коммунистов на местах, воспитания членов партии на партийных поручениях. В. В. Лутышев отметил, что партийный контроль использования транспорта должен быть более глубоким, разносторонним и привлек в качестве примера неурядицы на комбинате «Стройдеталь»;

товаровед горсмешторга, секретарь партбюро Н. В. СИЛИНА. Она рассказала о практике подбора партийных поручений с учетом надежности и возможности каждого коммуниста, о контроле выполнения поручений, решений партийных собраний, о необходимости усиления воспитательной работы



С конвейера Горьковского автомобильного завода сошел десятиmillionный автомобиль. Это «ГАЗ-53А», устойчивый государственный Знак качества. В соответствии 10 млн за право сборки юбилейной машины победил коллектив, который возглавляет старший мастер А. А. Пряхин.

НА СНИМКЕ: 10.000.000-й «ГАЗ-53А» на конвейере сборки. Фото В. Войтенко. Фотохроника ТАСС

СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ — РЕЗЕРВ НЕМАЛЫЙ

МИНСК. Межцеховая специализация завершена в Минском объединении автоматических линий. Вместо прежних универсальных механических цехов на предприятии созданы участки, ориентированные на обработку одних изделий. На их основе организовано поточно-конвейерное производство деталей. Специализация позволила значительно увеличить выпуск продукции.

ДЛЯ ШАХТЕРСКИХ ГОРОДОВ

КЕМЕРОВО. Увеличить объем и улучшить качество жилищного строительства в Кузбассе позволило завершение реконструкции Новокузнецкого Юргинского и Польсаевского заводов крупнопанельного домостроения. Модернизация оборудования проведена с учетом производства деталей высотных домов повышенной комфортности. Реконструкция строительных предприятий области даст возможность уже в этом году увеличить ввод благоустроенного жилья почти на 70 тысяч квадратных метров.

КОВРЫ ИЗ КАМНЯ

АХАНГАРАН (Ташкентская область). В объединении «Аханганцентмент» начали делать ковры из камня. Многоцветный узор этих изделий нанесен на плиты, изготовленные из расплавленного известняка. Покрытие образует ворс синтетических волокон. Крепятся они с помощью электричества: миллионы ворсинок, подвешиваясь к магнитному полю, «вонзаются» в поверхность плиты. В этом году объединение выпустило более двухсот тысяч квадратных метров таких покрытий, которые находят применение при строительстве клубов, выставочных и концертных залов, других общественных зданий.

(ТАСС)

Наставничество: опыт, проблемы, практика

СЧАСТЛИВ В ТРУДЕ...

Незадолго до той минуты, когда коллектив профессионально-технического училища № 215 поздравил Алексея Николаевича Васильева с 60-летием и уходом на заслуженный отдых, наш общественный корреспондент В. Бадретдинова встретил с одним из старейших мастеров училища.

— Алексей Николаевич, как началась Ваша трудовая биография?

— В 1940 году я закончил Ленинградский электротехникум и был направлен на восстановление подстанции в город Эриц (ныне Светогорск — на границе с Финляндией). Правда, поработать пришлось недолго: в октябре этого же года я был призван в армию, а демобилизовавшись и вернувшись к трудовой деятельности, только после окончания Великой Отечественной войны, в 1946 году. После демобилизации приехал в Сланцы. С тех пор и готовлю молодых рабочих по специальности электромонтажника.

— Какие выпуски Вам запомнились?

— Было два выпуска, которые я запомнил на всю жизнь. Один из них — самый первый — в 1949 году. И еще один — в 1954 году, когда я работал в Ижевске в первом ремесленном училище. Ребята этого выпуска были талантливыми, любознательными, старались больше узнать. Сейчас многие из них работают на руководящих должностях. Это и начальник электроцеха цементного завода Виктор Иванович Гусев, и заместитель начальника электроцеха сланцереабатывающего завода «Сланцы» Леонид Матвеевич Лонской, и многие другие. Конечно, всеми ими я очень горжусь.

— Какой трудовой путь прошли Вы в системе профессионально-технического образования?

— В училищах я проработал более 20 лет. Сначала был мастером производственного обучения, затем преподавателем, и, наконец, старшим мастером.

— Что бы Вы хотели пожелать ребятам, окончившим училище?

— Хочу пожелать серьезной относиться к выбору своей профессии, а когда она найдена — глубоко ее изучать и осваивать, не ограничиваться знаниями, приобретенными в училище, больше читать техническую и периодическую литературу. В общем, стать настоящими мастерами своего дела!

Постоянная забота о людях, неустанный труд, принципиальность, аккуратность — отличительные черты Алексея Николаевича. За время работы в училище его руками оборудовано семь кабинетов и мастерских. В частности, кабинет электротехники, электролаборатория, мастерская электромонтажников.

В день юбилея отличника профессионального РСФСР пришли поздравить представителя администрации базовых предприятий училища, коллеги по работе.

«Вручены Почетные грамоты, памятные подарки, сказаны добрые слова в адрес юбиляра. А на память прикладот слова Романа Ролана: «Труд — это единственный титул истинного благородства. Это мощь и радость человека-творца».

„МАМА, Я ЖЕНЮСЬ!“

Большая творческая дружба связывает Ленинградский государственный театр Музыкальной комедии с авторским коллективом — азербайджанским композитором Рауфом Гаджиевым и московскими драматургами Вячеславом Есьманом и Константином Крикоряном.

В 1971 году театр поставил оперетту этих двух авторов — «Кавказская племянница». Зрители весело смеялись над незадачливыми похождениями главного героя комедии Бебирли, который в любой, самой отчаянной ситуации неизменно восклицал: «Не прятать улыбку, бери пример с меня!» и никогда не падал духом.

Теперь зрителям предстоит новая встреча с Бебирли и его женой Биби-Ханум в оперетте «Мама, я женюсь!». На сей раз Бебирли твердо решил стать академиком, и вот что

из этого получилось...

Постановку спектакля осуществил режиссер А. Закс, дирижер и руководитель вокальных ансамблей — Ю. Воронцов.

В спектакле заняты народная артистка РСФСР Г. Богданова-Чеснокова, заслуженные артисты РСФСР А. Аратян, П. Баншикова, Л. Ермакова, А. Панков, А. Шаргородский, артисты Л. Козлова, В. Линник, А. Лисянская, В. Мурадова, А. Мурашко, Е. Полосина, А. Семак, Е. Тилчеев, В. Фесенко и другие.

Спектакль будет показан во Дворце культуры завода «Сланцы» в воскресенье, 12 апреля. Начало в 14 и в 17 часов. Билеты продаются в кассе Дворца. Принимаются заявки на коллективные посещения. **Л. ХОДЖАЕВА,** директор Дворца культуры.

Анастасии Петровне ЛИСОВОЙ

Поздравляем Вас с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, большого счастья, дальнейших успехов в труде и всего самого наилучшего.

Коллектив УЖКХ ЛПО «Ленинградсланец».

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 9 АПРЕЛЯ
8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Отзовитесь, горнисты!». 9.35 — Выступление ансамбля песни и пляски Московского военного округа. 10.25 — «В мире животных». 14.30 — Новости. 14.50 — «Мастера», «Шум», «Мой весенний сад». Документальные телефильмы. 15.40 — Народные мелодии. 15.55 — «Профессия — связист». Телеочерк. 16.25 — К подписанию Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между СССР и Югославией. Кинопрограмма «По Югославии». 16.50 — «Звездочет». Тележурнал. 17.35 — Концерт ансамбля песни и танца имени Неледы (ЧССР). 18.00 — «Ленинский университет миллионов». 18.35 — «Старая игрушка». Мультфильм. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Играют лауреат международных конкурсов В. Шихмурзаева (скрипка) и А. Гарин (гитара). 19.15 — «Молния» и «Гвоздика». Премьера короткометражных художественных телефильмов. 20.00 — «Космический век. Страницы летописи». Премьера документального телефильма. Фильм 3-й. 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт н. а. СССР Г. Ковалевой и Русского народного оркестра имени В. Андреева.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ЧЕТВЕРГ, 9 АПРЕЛЯ
9.00 — Новости. 9.15 и 10.05 — Физика. 10-й кл. 9.45 — «Размышление о семье». Документальный фильм. 10.35 — «Тысячи дорог», «Три брата». Документальные фильмы. 11.10, 12.15 — Обществоведение. 10-й кл. 11.40 — Телекурсы профактива. 16.00 — «Увлечение». Тележурнал для учащихся 4-6-х классов. 16.30 — «Игрушки Михаэлы», «Новый друг Михаэлы», «Светлячок и Росинка». Мультфильмы. 17.00 — «Песни Эдуарда Колмановского». 17.55 — «Калининград». Документальный фильм. 18.30 — Телешкола пропагандистов. 19.00 — «Ленинград». 19.30 — «Театральные встречи». 20.50 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — Новости. 21.50 — Сельская орбита.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ЧЕТВЕРГ, 9 АПРЕЛЯ
9.00 — Новости. Программа передач. 9.05 — Телешкола. «Кто и что?». Русский язык. 2-й класс. 9.20 — «Валентина Жуковец». 9.35 — Художественный фильм. «Неоткрытые острова». 10.40 — «Мы с тобой, комсомол». Музыкальный фильм. 14.25 — Новости. Программа передач. 15.40 — «Воскресная живопись» и «Ловцы бабочек». 17.00 — Телешкола. «Кто и что?». Русский язык. 2-й класс (повторение). 17.15 — Телешкола. Выбор профессии: медсестра. 17.40 — «Птичий праздник». 17.50 — Новости. Вечерняя программа. 18.35 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 19.00 — Молодежная студия. Их характеризует трудолюбие. 19.15 — «Поездка в Кампучию». 19.35 — Реклама. 19.40 — Земля-Космос-Земля. I. 20.00 — «Актуальная камера». 21.35 — Форум. 22.35 — «Дарить красоту». 22.45 — Новости.

ИНСПЕКЦИИ ГОССТРАХА

требуется

на постоянную работу
СТРАХОВЫЕ АГЕНТЫ.

3-3

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 8 апреля — «Семейная мелодрама». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 8 апреля — «Экипаж» (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 8 апреля — «Тридцать три несчастья». (Две серии). Начало в 11, 15, 18.15, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 8 апреля — «Старые долги». Начало в 17, 19, 21 час.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

С 28 апреля 1981 года изменятся расписание движения автобусов по маршруту № 851 Сланцы—Ленинград.

Время отправления из Сланцев: 5.15, 6.15, 7.15, 8.30, 9.25, 10.25, 11.20, 12.30, 13.20, 14.25, 15.10, 16.10, 17.15, 18.20, 19.35, 21.20, 22.10, 23.10.

Из Ленинграда: 6.30, 7.25, 8.10, 9.20, 10.20, 11.15, 12.15, 13.45, 14.40, 15.35, 16.25, 17.15, 18.10, 19.20, 20.10, 21.25, 22.20, 23.20.

Время в пути: в Ленинград 3 часа 40 минут, обратно — 3 часа 45 минут.

1-1

СЛАНЦЕВСКОМУ РПО «СЕЛЬХОЗХИМИЯ»

требуется

ЗАВ. ГАРАЖОМ, АГРОНОМ, КАССИР, СЛЕСАРЬ по ремонту тракторов и сельхозмашин, **ЭЛЕКТРО-ГАЗОСВАРЩИК, ВОДИТЕЛИ** категорий «Е» и «Д».

Обращаться в отдел кадров. Телефон 6-47-90.

2-1

СТРОИТЕЛЬНОМУ ТРЕСТУ № 63

требуется

ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА СУ-322, ГЛАВНЫЙ МЕХАНИК треста, **ГЛАВНЫЙ МЕХАНИК СУ-322, НАЧАЛЬНИКИ** строительных участков, **СТАРШИЙ ИНЖЕНЕР** в отдел снабжения треста, **СТАРШИЙ ТОВАРОВЕД** в отдел снабжения треста.

Обращаться в отдел кадров треста № 63: улица Свердлова, дом № 12а. Телефон 4-14-11.

4-1

ШАХТА «ЛЕНИНГРАДСКАЯ» ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

приглашает на работу

КУРЬЕРА, ТРАКТОРИСТОВ.

3-2

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ СПЗ «СЛАНЦЫ»

требуется

БУХГАЛТЕР, ИЗОЛИРОВЩИКИ, КАМЕНЩИКИ, ПЛОТНИКИ-БЕТОНЩИКИ, СТОЛЯРЫ, СЛЕСАРИ-МОНТАЖНИКИ, ТРАКТОРИСТ, МАШИНИСТ автокрана, **ШОФЕРЫ.**

Обращаться по адресу: ул. Заводская, отдел кадров СРСУ СПЗ «Сланцы».

5-2

ЗАГОТОВИТЕЛЯ РАЙПО

приглашает

на постоянную работу:

КАССИРА, ЗАВ. СКЛАДОМ, ШОФЕРА-ЗАГОТОВИТЕЛЯ, РАБОЧИХ (мужчин).

Справки по тел. 2-18-44.

2-2

РАЙСЕЛЬХОЗТЕХНИКЕ

срочно требуются

АВТОСЛЕСАРИ, ЭЛЕКТРИКИ, ЗАТОСВАРЩИКИ, СЛЕСАРИ по ремонту дорожно-строительных машин, **МАШИНИСТЫ** котлов, **СЛЕСАРИ** по обслуживанию животноводческих ферм, **МАЛЯРЫ-ШТУКАТУРЫ.**

5-4

ПАССАЖИРСКОЕ АВТОПРЕДПРИЯТИЕ

приглашает на работу

АВТОЭЛЕКТРИКА, ГЛАВНОГО ИНЖЕНЕРА, ГЛАВНОГО МЕХАНИКА, ДИСПЕТЧЕРА, КОНТРОЛЕРОВ, КВАЛИФИЦИРОВАННОГО ТОКАРЯ, ВОДИТЕЛЕЙ категории «Д» для работы на автобусах, **МАЛЯРА - ХУДОЖНИКА.**

5-3

РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

приглашает на работу

СЛЕСАРЕЙ - РЕМОНТНИКОВ, СЛЕСАРЕЙ-ЭЛЕКТРИКОВ, СЛЕСАРЕЙ по ремонту металлорежущих станков.

3-2

ХЛЕБОКОМБИНАТУ

требуется

РАБОЧИЕ (женщины) в цех, **БУХГАЛТЕР, ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ, СЛЕСАРИ** по ремонту оборудования, **КОНДИТЕР.**

Обращаться в отдел кадров.

3-2

ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 57 г. ЛЕНИНГРАДА

производит

ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА ОБУЧЕНИЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ:

МАСТЕРА булочных изделий широкого ассортимента. Принимаются лица в возрасте от 15 до 25 лет с образованием 8-10 классов. Предоставляется общежитие. Срок обучения для лиц с образованием 10 классов один год, с образованием 8 классов — два года. Адрес технического училища: 198103, г. Ленинград, ул. 12-я Красноармейская, дом № 17. За справками обращаться на хлебокомбинат: ул. Грибоедова, дом № 20. Телефон 2-32-75.

2-2

Коллектив ОФ шахты «Ленинградская» глубоко скорбит по поводу смерти **ИЛЬИНА Семена Ильича** и выражает соболезнование родным и близким.

УСПЕШНОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ



Весеннее первенство по легкой атлетике учащихся детских спортивных школ Ленинградской области младшего возраста прошло в г. Ломоносове в последние дни школьных каникул.

В программе соревнований были троборья, включающие в себя различные виды легкой атлетики. Команда состояла из 6 девочек и 6 мальчиков. Основной костяк команды (9 человек) составили учащиеся 6 спортивного класса Сланцевской средней школы № 1.

Наиболее успешно выступили в этих соревнованиях наши мальчики: победители в своем многоборье, показав лучшие результаты в гладком и барьерном беге, стал учащийся спортивного класса Айвар Андреев. Его товарищ

по классу Владик Ковригин занял в своем многоборье третье место и показал в прыжках в высоту отличный результат — 150 сантиметров. Еще трое ребят заняли места с четвертого по шестое. Следует отметить отличный результат в толкании ядра Валерия Носова (школа № 5). Он послал снаряд на 9 метров 30 сантиметров, что стало лучшим результатом соревнований. Высокий результат в толкании ядра — 9 метров ровно — учащегося спортивного класса Андрея Иванова. В командном зачете наши мальчики заняли первое место, намного оторвавшись по сумме очков от остальных 13 команд.

У девочек ученицы спортивного класса Оля Грошева и Марина Ващенко заняли соответственно второе и третье места, показав отличные результаты в беге на 50 и 500 метров. По сумме очков девочек и мальчиков наша команда заняла третье место.

Л. БЕРЕЗИН, старший тренер ДЮСШ.

НАЧИНАЕТСЯ ЛЕДОХОД...

Чутко отреагировали реки и озера области на небольшое потепление в конце марта. На многих гидрометеорологических станциях и постах зарегистрированы подъемы уровней воды, подвиги льда. В Ленинградском Бюро погоды составлен прогноз весеннего ледохода. О нем рассказывает инженер-гидрометеоролог Ленинградского Бюро погоды Р. Е. Белова:

— В нынешнем году на реках и озерах ожидается очень неравномерное протекание весенних процессов. Особенно существенны будут различия между восточными и западными районами, где после нескольких оттепелей снег практически полностью сошел с полей. Это произошло значительно раньше обычного. В восточных же районах, в бассейнах рек Сясь, Паша, Оять, запасов воды в снеге оказалось в 1,4—1,8 раза больше обычных многолетних значений.

Вскрытие большинства рек в нынешнем году будет проходить в основном от 7 до 15 апреля. При этом максимальные уровни весеннего половодья на Луге ожидаются на 0,5—1 метр ниже нормы, когда в восточных районах — на Сясе, Паше, Ояти максимальные уровни весеннего половодья могут быть на метр—полтора выше обычного. В нижнем и среднем течении реки Оять, а также при образовании заторов льда в устьевых участках Паши, Ояти, Свири возможны значительные подъемы уровня

воды и подтопления низменных участков. В связи со значительным снеготаянием в бассейнах рек Карельского перешейка возможны также подтопления хозяйственных и дачных построек и туристических баз на низко расположенных пойменных участках Вуоксы.

При этом не стоит забывать, что погода иной раз преподносит и немало «сюрпризов», что может ускорить или резко замедлить ход весеннего половодья. Об этом свидетельствуют данные гидрометеослужбы, начало которой было положено еще Петром Первым. Так, на реке Паша весенний ледоход в 1921 году начался 6 апреля, а в 1929 году — 8 мая. На Ладожском озере, по наблюдениям на гидрометеорологической станции маяка Суха, самое раннее вскрытие льда наблюдалось 23 февраля 1961 года, а наиболее позднее — 18 мая 1893 года.

Редактор В. В. ИВАНОВ

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, фото корреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

ППО № 1-1 Лениприздата гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали лнотипистки Зверева А. А., Никандрова А. М., Зверева Л. И., версталя Аман Н. С., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И. Корректоры Бегунова Е. К., Беляева Н. П. Объем 0,5 печ. л. Тираж 13 630. Заказ 1158.